



习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信

新华社北京11月12日电 11月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代“同志加兄弟”的友

谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在越南平举行。

习近平会见西班牙国王费利佩六世

新华社北京11月12日电 11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华,指出中国和西班牙都有深厚的历史文化底蕴。建交50多年来,两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,相互尊重、相互支持,相互成就,树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范,也为推动全球开放合作、维护国际公平正义发挥了重要作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系20周年之际,费利佩六世国王对中国进行国事访问,对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调,中方珍视同西班牙的传统友好,重视西班牙在国际和地区事务中的独特作用,愿同西班牙一道,携手打造更有战略定力、更富发展活力、更具国际影响力的全面战略伙伴关系。双方要进一步坚定相互支持,保持高层交往势头,加强战略引领,确保两国关系始终走在正确道路上。要进一步推进务实合作,中方愿进口更多西班牙优质产品,挖掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力,扩大相互投资,打造更多标志性项目。双方还可以优势互补,共同开拓拉美等第三方市场。要进一步促进民心相通,加强文化教育领域交流,相互支持办好各自在对方国家的文化和语言机构。中方将继续延长实施对西免签政策,便利人员往来,让两国民众越走越亲。

习近平指出,今年是联合国成立80周年。当今世界进入新的动荡变革期,和平与发展事业依然任重道远。我提出推动构建人类命运共同体,就是希望各国超越社会制度差异和意识形态分歧,通过对话和协商凝聚共识,共同把各国人民对美好生活的向往变成现实。中方愿同西班牙一道,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,维护自由贸易规则和国际经贸秩序,构建更加公正合理的全球治理体系,推动构建人类命运共同体。

费利佩六世表示,很高兴在西中全面战略伙伴关系20周年之际对中国进行国事访问。西班牙同中国友好交往源远流长,建交以来,两国始终相互信任、相互尊重,致力于共同发展繁荣。中国的发展成就举世瞩目,令人钦佩,特别是在脱贫和绿色低碳发展



11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。这是习近平和夫人彭丽媛同费利佩六世和王后莱蒂西娅合影。

新华社记者 黄敬文 摄

方面的成功经验值得借鉴。西班牙政府坚定不移奉行一个中国政策,支持维护国家领土完整,愿同中方推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展,为两国人民带来更多福祉,为世界和平稳定作出更大贡献。中国企业投资有力促进了西班牙经济发展和绿色转型。西方愿同中方保持密切交往,把握中方实施“十五五”规划带来的重要机遇,加强经贸、工业、科技、绿色能源等领域合作。感谢中方对西班牙实施免签政策,愿密切文化、语言、旅

游领域交流,增进人民友好。历史只能向前,不能倒退。西中两国在很多国际问题上理念高度一致,都支持多边主义,支持通过对话协商解决争端。西班牙高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方共同应对国际形势中的不确定性,维护国际贸易秩序,促进全球经济稳定发展。

会见后,两国元首共同见证签署经贸、科技、教育等领域10份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大

会堂东门外广场为费利佩六世和王后莱蒂西娅举行欢迎仪式。

费利佩六世抵达时,礼兵列队致敬。习近平同费利佩六世登上检阅台,军乐团奏中西两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。费利佩六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛为费利佩六世夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

绿电小镇故事新

本报记者 鲁延宏 马越

伏板。该村依托1635户群众住宅屋顶建设了5兆瓦屋顶光伏电站。在光伏养殖园区,一排排光伏板下,三五成群的羊吃着草料。绿电,成为村民增收致富新引擎。

国网永宁县供电公司闽宁镇供电所提供的数据显示:截至今年11月初,全镇居民个人和企业申请安装充电桩132个,比去年同期增长了123.7%;新报装电表1500块,比去年同期增长了7%。新增的数据,折射出新生活、新发展、新气象。

在大唐闽宁绿电小镇共享储能电站,一排排高大的储能柜有序排列,将周边光伏发电吸收、储存、释放,为全镇提供绿色生产活动能。

大唐闽宁共享储能电站电器主管王浩东告诉记者,仅这个共享储能电站每天可向闽宁镇稳定提供17万千瓦

时的绿电。

2023年8月开工建设的闽宁“绿电小镇”,由绿色能源、绿色电网、绿色用能3个方面共30项绿色项目组成,总投资约21.64亿元。其中,国网宁夏电力有限公司投资约9.8亿元,占比45.3%;社会资本投资约11.84亿元,占比54.7%。

如今,闽宁镇全域“24小时绿电”发展目标基本实现。白天,由该镇的风电和光伏发电供电,富余的新能源电力向2座储能电站充电;夜间,对白天在储能电站储存的绿电再进行释放。

在全绿电供应体系的保障下,闽宁镇预计年节约标煤约合7万吨,减少碳排放4.8万吨。充裕、稳定的绿电供应,让闽宁镇特色产业发展有了向绿而行的底气。

时的绿电。

2023年8月开工建设的闽宁“绿电小镇”,由绿色能源、绿色电网、绿色用能3个方面共30项绿色项目组成,总投资约21.64亿元。其中,国网宁夏电力有限公司投资约9.8亿元,占比45.3%;社会资本投资约11.84亿元,占比54.7%。

如今,闽宁镇全域“24小时绿电”发展目标基本实现。白天,由该镇的风电和光伏发电供电,富余的新能源电力向2座储能电站充电;夜间,对白天在储能电站储存的绿电再进行释放。

在全绿电供应体系的保障下,闽宁镇预计年节约标煤约合7万吨,减少碳排放4.8万吨。

充裕、稳定的绿电供应,让闽宁镇特色产业发展有了向绿而行的底气。

我在现场



绿电小镇故事新

本报记者 鲁延宏 马越

11月10日,记者走进永宁县闽宁镇福宁村马国花的新家,敞亮的大开间平房装修时尚,室内崭新的白色暖气格外醒目。“每间房子都安了由绿电带动的暖气,你看,屋子里多干净,更不用担心烧煤取暖煤烟中毒,真好!”享受到绿电红利的马国花,对绿色发展有了新认识。

闽宁镇以绿色电力服务高质量发展,如今,发绿电、用绿电已成为该镇移民群众生产生活常态。

走进原隆村,家家户户屋顶上铺上了光

四中全会精神 在基层

穿越萧关古道——

车轮转过的日子,变了

宁夏日报报业集团全媒体记者 师 越 见习记者 杨 恺

辣条摊主兰丽红现在一天能比过去多卖好几十元钱,为啥?

木耳种植大户杨珍不但新买了灭菌柜,还硬生了生产场地,凭啥?

源牛(宁夏)农牧科技有限公司的郭芳芳急着“招兵买马”,干啥?

在泾源县,这3个看似不相干的问题,答案却指向同一个方向——路。

昔日,这片土地是王昌龄笔下的“八月萧关道”。千年之后,泾源县已融入四通八达的现代路网,曾经的“险关”成了造福百姓的“通途”。

摊位前的生面孔多了起来。”道路通畅的好处,S101线公路旁的辣条摊主兰丽红最先感知。“路修得平平整整,大小货车都愿意停一停。”11月12日,她一边麻利地招呼客人一边说,“一天下来,能多卖好几十元钱。”一

旁,卖麻花的马忠强把玻璃柜台擦得锃亮:“路好了,来旅游的人多了,我这老手艺也成了‘抢手货’。”

路的这头,连接着大湾乡牛营村的田间地头。木耳种植大户杨珍最近正忙着改造生产场地,新购置的灭菌柜已经到位。“路通,财通。”杨珍站在村口的G344国道旁说,“以前路不好,客商进来费劲,新鲜木耳也怕磕碰。现在大车能直接开到地头,外地客商顺着国道就来了。”今年,牛营村种了7万多棒木耳,预计收入32万元左右。

路的这头,连接着源牛公司的现代化车间。车间里生产线排满,负责人郭芳芳正为招兵买马而奔波:“订单催得紧,分割机、包装机都缺人。”路况好了,冷链运输的时效就有了保障,“泾源黄牛肉”才能鲜嫩地端上外地顾客的餐桌,公司每

天发往6个城市的货量稳定在10到12头牛。

党的二十届四中全会提出,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。

织密路网惠民生。“十四五”以来,泾源县公路建设持续提速,一场“农村公路质量服务乡村振兴三年攻坚行动”全面铺开。近3年来,累计提升改造道路237.141公里,整合资金9193.6万元。仅去年完成的96.597公里提升项目,就让S101线泾河源段等众多样板路旧貌换新颜。截至目前,泾源县通车里程已达928.6公里,7个乡镇全部实现通三级及以上公路目标。

农村公路不仅是出行路,也是产业路。路通了,兰丽红、杨珍、郭芳芳……更多群众的生产生活都改变了,致富路、幸福路、振兴路越走越宽。

快进慢游的景致,美了

本报记者 李 良

11月9日,罗山脚下,宁夏东方裕兴酒庄的灌装车间里,葡萄正酝酿醇香。满载葡萄酒,驶上中航路,平整的路面让货车稳稳行驶。“酿酒葡萄摘下来要快速、完整地运到罐里发酵,如有破损会造成损失。”酒庄销售总监张志学介绍,越来越多的客商通过这条路来到酒庄品鉴,同时,产区多项国际大奖从这里稳稳地“走”了出去。

路通则业兴,业兴则民富。吴忠市红寺堡区锁定“建好、管好、护好、运营好”目标,以中航路为示范,构建起“城乡通、城景通、景景通”的“快进慢游”公路网。(下转第二版)

开工超八成 完工项目增至27个
宁夏全面推进与央企合作项目提质增效

稳增长促发展攻坚年

本报讯(记者 李峰)“截至目前,总投资3035亿元的100个签约项目中,已开工81个,实际完成投资641.6亿元,完工项目增至27个。”11月11日,自治区国资委相关负责人介绍,为冲刺全年目标任务,我区全力推进与央企合作项目建设,抢工期、赶进度、提质效,特别是一批标志性工程的建成投运,为全区经济结构优化、发展方式转变注入强劲动能。

今年以来,自治区国资委紧紧围绕“稳增长促发展攻坚年”行动部署,将深化与央企合作作为推动高质量发展的重要抓手,一批投资体量大、带动能力强的重大项目陆续落地、加快建设、投产达效,成为稳住经济大盘、增强发展后劲的“压舱石”。

在国家能源集团宁夏电力有限公司光伏项目等一批清洁能源项目的带动下,项目投资增速明显加快。截至目前,已完工项目27个,较前期新增6个,投资完成率稳步提升至21%。与此同时,一批重大技改项目如中色东方产业化延伸技改提升、中煤科工天地奔牛高端数字化智能制造等项目加快推进,推动传统产业转型升级,助力降本增效。

一批风光复合、光电替代、共享储能等项目的全容量投运,实现了“光伏+生态”综合治理,经济社会效益与节能环保效益同步提升,充分发挥了国资国企在服务地方经济发展中的“顶梁柱”作用。

针对“谈未签约、签约未开工、开工未竣工、竣工未投产、投产未贡献”的“五未”项目,自治区国资委日前明确提出“冲刺四季度、大干六十天”的攻坚目标,全面启动“五早”提升行动——推动在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早竣工、竣工项目早投产、投产项目早入规,全力助推项目建设全面提速。

为确保项目高效推进,自治区国资委及职能部门持续完善沟通协调机制,实时掌握项目进展,及时研判解决问题。项目实施单位优化管理团队和运行机制,施工企业加压奋进,企业负责人靠前指挥、积极协调,分管领导各负其责,广大干部职工在重大工程、科技攻关、项目实施中创造价值、贡献力量。

在要素保障方面,推动“点对点”配套服务、“一对一”强化保障,打造一流营商环境。针对审批、用地、资金、人才等关键环节,积极对接相关部门,压缩审批时限,创新融资方案,加强校企合作,为项目建设提供全方位支撑。

围绕“十五五”规划和“六新六特六优+N”重点产业布局,我区国资国企将积极谋划一批科技含量高、带动能力强、经济效益好的重大项目。通过聚焦产业链、创新应用场景、强化要素储备,形成“建设一批、申报一批、储备一批、谋划一批”的梯度推进格局,持续充实项目储备,确保项目建设不断档、发展有后劲。

教育部宁夏高等研究院校企联合创新平台启用

本报讯(记者 高菲)11月12日,教育部宁夏高等研究院校企联合创新平台签约暨授牌仪式在宁夏大学举行,标志着平台进入实体化运行阶段,校企合作从“企业出题、学校答题”向“共同出题、协同解题”深度转变,以产教融合赋能新生产力,校企协同共谱合作新篇章。

签约暨授牌仪式上,宁夏大学分别与宁夏交通建设股份有限公司、上海开信新材料集团有限公司等13家企业签约。

宁夏大学将通过校企联合共建教育部宁夏高等研究院校企联合创新平台,搭建起高效产学研用合作平台,形成“人才培养—科研创新—产业升级”的良性循环,推动人才在合作中成长、成果在实践中转化、产业在协同中升级,为教育强国建设、区域经济高质量发展赋能添力。

自治区教育厅相关负责人表示,将一如既往支持教育部宁夏高等研究院建设,支持宁夏大学与企业深化合作,在政策扶持、资金资源配置等方面为校企合作保驾护航,推动更多区内外高校、企业加入合作阵营,使之成为宁夏产业升级的新引擎、人才成长的新摇篮、创新驱动的新标杆。

宁夏日报报业集团全媒体记者 马越

热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 黎明 刘加隆 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男 ●